

成果展示

智能建造技术
革新工地作业模式

近日,福建省厦门市建设中的厦门翔安机场货运区项目现场,两名塔吊司机正坐在地面驾驶舱,远程操控塔吊,精准投放建筑材料。相比以前的高空作业,如今的塔吊司机通过5G塔机智能集控系统在地面即可作业,既保证了人身安全,又大幅提高了工作效率。

这是厦门首次引入“5G无人塔吊”。翔安机场建设项目通过应用该塔吊,极大提高了吊装作业的精准性和安全性。该项目负责人张鸿旭介绍,2024年9月,厦门市住房和城乡建设局组织厦门市质安站、中建三局等单位,结合实际印发了《厦门市塔机远程集控系统建设指引(试行)》,规范塔式起重机远程集控系统的安装、使用、拆卸等安全管理措施。该系统利用先进的摄像头、传感器以及其他精密设备,能够实时传输位置、载重、风速等信息,实现对塔吊运行状况的全方位实时监控。

张鸿旭介绍,除了智能塔吊,BIM技术、数字化管理、智能机器人等智能建造技术的应用也为项目高标准高质量推进提供了有力支撑。

不久前,施工单位通过对吊装的钢梁进行建模,完成有限元受力分析及施工模拟,并于2024年12月初完成首节钢梁吊装,项目全面进入钢结构屋盖施工阶段。在桩基施工阶段,项目运用地基处理全过程数字化施工管控,对桩基施工的设计深度、升降速度、打桩钻孔位置、泥浆注入量等进行标准化控制和统一监管,大幅提升了桩基施工的质量和效率。

据了解,自2022年厦门市列入全国首批24个智能建造试点城市以来,当地逐步构建“政府主导、部门主责、企业主体”的智能建造推进机制,出台智能升降机、造楼机、建筑机器人等9个标准指引,助力各项目提升施工现场数字化管理水平,革新传统作业模式。(符晓波)

350米高水头冲击试验台
正式投运

资料图片

1月9日,世界最高350米高水头冲击试验台近日在哈电集团哈尔滨电机厂有限责任公司(以下简称“哈电电机”)正式投入使用。该试验台是国内首座具有350米超高水头条件下测试能力的试验平台,将为推动水电装备技术革新和研发提供强大支撑,标志着哈电电机在水电装备试验领域迈上新台阶。

为响应国家高参数、大容量冲击式水电机组发展战略,2022年,哈电电机启动了350米高水头冲击试验台建设。该平台核心技术及设备全部实现自主研发,融入多项尖端技术,在高水头、大流量条件下具备精准的数据采集能力,拥有多项技术优势。

该试验台具备高水头模拟能力,通过先进的高压供水系统与精密调控设备,试验台可稳定模拟350米水头环境,满足高水头冲击式水轮机测试需求;具备智能监测与数据分析能力,配备高精度传感器与智能数据采集系统,可实现水轮机运行状态的全方位监测,数据采集精度及处理速度均达国际领先水平;具备多场景测试功能和模拟能力,可高效完成高水头冲击式水轮机的性能测试工作,为不同水力条件项目提供全面试验数据支持。

350米高水头冲击试验台的正式投运,将进一步增强哈电电机在水电装备领域的核心竞争力,更为高端水电装备自主研发奠定了坚实基础。同时,试验台还将向行业开放,服务更多的科研院所与工程单位,推动产学研用协同发展,加速行业技术迭代与升级。(李丽云)

航天温控技术
让蔬果拥有超长保鲜期

近日,大连理工大学力学与航空航天学院(以下简称“力航学院”)“航宇助农——航天温控技术赋能冰温冷库引领者”项目亮相中国国际大学生创新大赛(2024)全国总决赛,并获大赛金奖。这一项目以延长冷库保鲜时间、助力果农实现反季节销售为落脚点,将流体力学和空气动力学用于冷库精准控温,实现冷库保鲜技术革新。该技术将蜜桃保鲜期延长30至60天,使其拥有超长“甜蜜期”。

1℃温差决定蜜桃保质期

团队负责人夏博涵在本科阶段参与研制辽宁省首颗卫星——大连1号一连卫星,并参与了卫星与货运飞船对接联调以及卫星羽流分布情况的分析计算工作。

在这一过程中他发现,流体力学和空气动力学知识不仅可以用于航天,也可以应用于室内流场智能分析与控制,从而对冷库进行精准控温,辅助冷库设计。

在社会实践时,团队成员了解到,仓储问题是我国农业发展的一大难题。“在实地调研中,我们看到大量农产品因腐烂被贱卖的情况,这也让我们下定决心用自己的力量帮助乡亲们。”夏博涵说。

目前,国内多数冷库能把温度波动控制在1℃之内,但实验报告显示,成熟的蜜桃在温度波动1℃之内的环境下存储20至40天,腐烂率高达35%;而温度波动在0.1℃之内时,腐烂率只有8%。因此,缩小温度波动范围是行业共同努力的方向。

“冷库对水果反季节销售有关键作用,我们期望用所学知识帮助农民致富。”团队成员、力航学院2022级本科生王浩说。

为此,团队调研了甘肃、辽宁等5省的冷库。他们发现农村大部分冷库保鲜效果不佳,闲置率高达70%。“以秦安蜜桃为例,其存储20天腐烂率已超30%,而反季节销售至少需存储2至3个月。因此我们聚焦于如何延长冷库保鲜时间。”团队成员、力航学院2022级本科生刘星彤介绍。

航天技术改造乡村冷库

在调研中,团队发现闲置冷库主要存在三大痛点:难以精准控温、消杀机制不成熟、智能化程度低。针对这些问题,团队创新性地将流体力学、空气动力学、等离子体推进技术和开源鸿蒙实时操作系统应用于冷库改造升级,并制定了传统冷库的低成本改造方案:在原有冷库的基础上加装新型冰温喷口和等离子体灭菌箱,并结合自研MetaFoam计算平台对冷库进行智能运维。

针对温控问题,团队基于航天技术中的霍尔推力器缓冲腔和流场反演计算技术,研发了新型可伸缩冰温喷口,再结合智能算法对喷口工作状态进行精确计算和综合调配。最终,他们成功将温度波动控制在0.1℃之内,并保

证了冷库内各点温度场均匀,还可定点精准控温。

针对消杀问题,团队基于等离子体推进技术开发出低温等离子体灭菌箱,全面、精准消杀高抗致病菌,并引入电磁锁鲜技术,保持生鲜鲜度。

针对冷库智能化低、能耗高的问题,团队自研自动控制终端,实现存储效果可视化显示,降低运维难度,同时增加了报警机制。“基于成熟的航天技术,冷库拥有了航天级别的控制精度,并且改造成本也大幅降低。”团队成员、力航学院2022级本科生袁珩轩说。

为验证效果,团队挨家挨户探访农户和街道办。他们首先在甘肃省秦安县进行智慧冷库技术改造试点应用。改造前,蜜桃在8—9月按每斤最高6元的价格售卖,收入为38万元;改造后,蜜桃在冷库中存储3个月,在11—12月反季节以每斤15元的价格售出,增收至81.5万元。随后,团队将这一模式推广开来,改造冷库超1800立方米。2023年,他们已帮助上百位农户和两家企业实现增收。

目前,团队已与多家企业达成合作意向,订单金额预计超过百万。(张蕴)

轻奢养发领域的投资策略与科技创新
——专访轻奢养发领域投资管理大师李若菲

在当今快速发展的美容美发行业中,轻奢养发领域正以其精致的服务和创新的技术吸引着越来越多追求高品质生活的消费者。作为这一充满活力与潜力市场的先锋,投资管理大师李若菲以其独特的视角和敏锐的市场洞察力,不仅成功地将资本的力量注入该行业,更引领Mr. JUDY洗个头成为轻奢养发细分行业中模式最新、体量最轻的领先品牌。今日,让我们一同探寻李若菲如何巧用投资策略与科技创新,从而为整个行业注入变革的力量。

点亮资本智慧:
解析投资管理的前沿探索

李若菲认为,科学的投资管理可以优化资产配置,帮助投资者更好地应对市场变化,实现资产的长期增值。怀着这样的理念,李若菲致力于将理论与实践相结合,在行业内备受尊崇的学术刊物上发表了一系列富有见地的专业论文。

《南方企业家》是中国南方乃至全国企业、工商界最具影响力的期刊之一,不仅跻身于全国百家重点期刊之列,而且以其深刻的行业洞察力和专业的报道,每期读者阅读率达450万人次,赢得了广泛的读者基础。

在这份极具影响力的刊物上,李若菲发表了一篇名为“企业投资管理与风险控制策略探究”的文章,深入探讨了在复杂多变的经济环境中,如何巧妙地通过投资管理,有效规避潜在的风险,为企业的稳健发展提供了宝贵的指导。

此外,李若菲在《投资与合作》杂志上发表的文章“投资决策对企业盈余管理的影响与优化方法分析”,揭示了投资决策过程中应考虑的关键因素,以及这些决策如何能够合法合规地影响企业的财务表现和长远规划,为改善企业的盈余管理和提升市场竞争力及长期发展潜力提供了宝贵的财务管理实践参考。《投资与合作》是报道亚太地区私募股权投资行业最具专业性和影响力的杂志,被誉为创业融资的“指导性刊物”。所以,李若菲选择在这个平台上分享她的见解,无疑增加了文章的可见度和影响力。

激活产业潜能:
引领轻奢养发的科技创新

作为北京小悦科技有限公司副总经理,李若菲凭借前瞻性的科学投资策略,不仅助力Mr. JUDY洗个头成功完成了多轮融资,更是在科技创新方面展现

了卓越的领导能力。她积极推动公司内部的研发投入,鼓励团队探索新技术和新模式,开发出了多项跨界融合的创新成果。

其中,李若菲领导团队自主研发的“小悦科技养发数字化经营管理系统”,助力Mr. JUDY洗个头实现了数字化运营。该系统能够实时监控店铺的运营状况,包括经营数据、客户评价、订单数据管控等关键指标,使管理层可以及时作出调整和优化决策。顾客也可以通过该系统进行上预约和云端排队,享受更便捷的服务流程。这种无缝衔接的服务体验不仅提升了顾客满意度,也促进了复购率的显著增长,达到了传统美发馆6倍的水平。此外,“头疗护发护理公司投资预算设计软件”和“养发投资分析系统”也为行业内的企业和投资者提供了强有力的支持,同时为行业的数字化转型提供了宝贵的实践经验。

通过李若菲的努力,Mr. JUDY洗个头不仅在资本市场上获得了认可,更在技术创新和行业影响力方面树立了新的标杆。她的故事告诉我们,当资本遇见智慧,并与科技创新紧密结合时,便能创造出无限可能。

(赖文鹏)